

习近平在越南媒体发表署名文章

新华社河内4月14日电 4月14日,在赴河内对越南进行国事访问之际,中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民日报》发表题为《志同道合携手前行 继往开来续写新篇》的署名文章。文章全文如下:

志同道合携手前行 继往开来续写新篇

中共中央总书记、中华人民共和国主席 习近平

暮春时节,生机盎然。在中越建交75周年之际,应越共中央总书记苏林同志和越南国家主席梁强同志邀请,我即将对越南进行国事访问。这是我担任中共中央总书记、中华人民共和国主席以来第四次踏上这片美丽的土地,我期待同越南领导人畅叙友谊、共商合作,擘画新时代中越命运共同体建设新蓝图。

中国和越南是社会主义友好邻邦,拥有共同理想信念和广泛战略利益。在探索符合各自国情的社会主义道路和推进各自现代化进程中,两党两国人民早年结下的深厚友谊不断升华。构建具有战略意义的中越命运共同体符合两国共同利益,有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣,是历史的选择、人民的选择。

中越命运共同体传承于鲜明的红色基因。两国革命先驱携手探寻救亡图存道路,为世界取得反抗殖民主义、帝国主义斗争的胜利作出了重要贡献。中国广州的越南青年革命同志会、广西靖西“越盟”办事处等革命旧址是中越革命友谊的历史见证。中国人民抗日战争时期,胡志明主席先后在延安、桂林、重庆、昆明等地参与和支持中国抗战。中国派出军事顾问团和政治顾问团支持越南人民抗法斗争,中国党、政府和人民全力支援越南抗美救国正义事业。“越中情谊深、同志加兄弟”,成为永不磨灭的红色记忆。

中越命运共同体发轫于深厚的政治互信。近年来,我同阮富仲总书记、苏林总书记等越南领导人多轮互访,为中越命运共同体建设定向把舵。两党两国高层密切互动,中越双边合作指导委员会、两党理论研讨会、边境国防友好交流、两国公安部合作打击犯罪会议等机制有效运转,两国立法机构联委会等高级别机制建立,两国外交、国防、公安“3+3”战略对话成功举行。在许多国际和地区问题上,中越两国立场相近、协作密切。

中越命运共同体植根于丰厚的合作沃土。在世界经济复苏乏力背景下,中越产业链供应链合作更趋紧密。中国连续20多年是越南第一大贸易伙伴,2024年中越双边贸易额突破2600亿美元。榴莲、椰子等越来越多越南优质农产品走进中国千家万户。两国铁路互联互通和智慧口岸建设有序推进,光伏、垃圾发电等清洁能源项目有力保障越南电力供应,中国企业在建的河内轻轨2号线方便了市民日常出行。中越两国相互成就、共同发展,生动诠释了全球南方国家团结合作的意蕴。

中越命运共同体推进于密切的人文交流。这些年,中越人文交流步子越迈越大,两国民众越走越亲。2024年中国赴越游客超过370万人次,德天(板约)瀑布跨境旅游合作区正式运营、多条跨境自驾游线路开通,让“一日游两国”成为现实。中国影视作品、电子游戏成为越南青年热议话题,带动越南“中文热”持续升温。不少越南歌曲登上中国互联网热搜,河粉等越南美食吸引不少中国民众品尝。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期。面对单边主义、保护主义抬头,中国经济迎难而上,2024年实现5%的增长,对世界经济增长贡献率保持在30%左右,继续成为世界经济重要引擎。中国新能源产业、人工智能和动画影视全球瞩目。中国将坚持以高水平对外开放为世界提供更多机遇,以自身高质量发展助推各国共同发展。

亚洲是全球合作发展的高地,正站在实现整体振兴新起点上,面临前所未有的机遇和挑战。中国将保持周边外交政策的延续性和稳定性,坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,共同推进亚洲现代化进程。

中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南即将开启民族发展新纪元、朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标迈进。中国始终将越南视为周边外交优先方向。我们要全面深化中越命运共同体建设,为亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

——深化战略互信,推动社会主义事业发展壮大。要坚持高层引领,发挥中越双边合作指导委员会统筹协调作用,深化党际、政府、军队、执法安全等对口部门合作,携手应对外部风险挑战,共同维护政治安全。中方愿同越方深化治国理政经验交流,共同探索和丰富社会主义理论和实践,推动两国社会主义事业行稳致远。

——坚持合作共赢,增进两国人民福祉。要深化发展战略对接,落实好两国政府关于共建“一带一路”与“两廊一圈”框架对接的合作规划,打造更多经济、技术合作平台。中方愿同越方推进越南北部3条标准轨铁路项目合作,建设智慧口岸。中方欢迎更多越南优质商品进入中国市场,鼓励更多中国企业赴越投资兴业。双方要加强产业链供应链合作,拓展5G、人工智能、绿色发展等新兴领域合作,更好造福两国人民。

——加强人文交流,拉紧民心相通纽带。要以今年举办“中越人文交流年”为契机,开展丰富多元的人文交流。中方欢迎越南民众到中国各地“串门”,也鼓励中国游客到越南风景名胜“打卡”。要共同办好中越青年友好会见、边民大联欢等有温度、接地气、聚民心的人文交流活动,深挖红色资源,讲好两国人民友好故事,把中越友好接力棒一代代传下去。

——密切多边协作,促进亚洲繁荣振兴。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,积极落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,同广大全球南方国家一道,捍卫发展中国家共同利益。贸易战、关税战没有赢家,保护主义没有出路。要坚定维护多边贸易体制,维护全球产业链供应链稳定,维护开放合作的国际环境。要加强在东亚合作、澜湄合作等机制内协调配合,为变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。

——妥善管控分歧,维护地区和平稳定。中越两国解决陆地边界和北部湾划界的成功实践表明,双方完全有能力、有智慧通过协商谈判解决好海上问题。双方要落实两党两国高层共识,发挥好海上谈判机制作用,妥善管控海上分歧,持续扩大海上合作,为最终解决争议和累争条。要全面有效落实《南海各方行为宣言》,积极推进“南海行为准则”磋商,排除干扰、聚同化异,将南海真正打造成和平之海、友谊之海、合作之海。

站在新的历史起点上,中国愿同越南一道,携手前行、继往开来,续写中越命运共同体建设新篇章,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

就中印尼建交75周年

习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日,国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电,庆祝中印尼建交75周年。

习近平指出,中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来,双方风雨同舟、精诚协作,两国关系长足发展,中印尼友好深入人心。去年,我同总统先生两次会晤,一致同意坚定支持彼此国家发展愿景,携手走好各自现代化道路,构建具有地区和全

球影响力的中印尼命运共同体,引领双边关系再上新台阶。

习近平强调,中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量,双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展,愿同总统先生一道努力,以庆祝两国建交75周年为契机,进一步深化两国全面战略合作,加强多边战略协调,不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵,打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋,共同促进人类进步事业。

普拉博沃在贺电中表示,值此中印尼建交75周年之际,我谨代表印尼政府和印尼人民,向习近平主席和中国人民致以诚挚祝贺。印尼同中国的友谊源远流长,两国伙伴关系强劲富有活力。双方政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作持续快速推进。我衷心希望继续深化两国合作,拉紧两国人民友好纽带,为世界和平稳定作出积极贡献。

生物园区:以严实作风扎实开展招商引资

本报讯(记者 张国静)深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,西宁(国家级)经济技术开发区生物科技产业园区(以下简称生物园区)坚持将学习教育与招商引资工作双向融合、互促共进,以务实举措推动招商引资工作,以优良作风服务企业发展,以清廉本色树立良好形象,高质高效开展学习教育,切实把学习成果转化招商引资大突破,奋力打造生物园区经济高质量发展“强劲引擎”。

为筑牢发展根基,生物园区坚持干在实处、务求实效。今年以来,园区主要领导带队,先后3次前往河南、江苏、浙江、陕西、广东等地开展招商引资工作,招商项目涵盖生物医药、医疗器械等产业,重点对接了医疗器械检验

检测、助听器、超声检测仪等相关企业18家。目前,已有11个项目开工建设,涉及生物医药、医疗器械、生物资源精深加工等领域。当下,园区管委会正采取一系列有效措施,抓实抓牢对接拟开工项目、意向项目和在谈项目,力求实现项目高效落地。

为不断优化企业服务,园区坚决纠治招商引资工作调门高、落实差和搞“花架子”等重形不重效问题,通过制定2025年招商引资任务,成立中共生物经济招商及产业服务专班支部委员会、重点招商引资项目工作专班,抽调精干人员开展驻点招商,建强配优招商队伍等举措,高效统筹推进项目签约、建设、投运等各项工作,确保项目底数清晰、进度扎实。全程跟进解决项

我省14家企业亮相第五届消博会

本报讯(记者 小蕊)4月13日至18日,以“共享开放机遇,共创美好生活”为主题的第五届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)在海南国际会展中心举办,我省14家企业亮相展会。

本届消博会我省从“大美青海·高原臻品——线上好物”名录中精选14家中华和省级老字号企业、农牧业产业化重点龙头企业参展,集中展示冬虫夏草、青稞制品、蜂产品、枸杞、藜麦、沙棘、青稞酒、

青绣等农畜和民族手工艺消费精品,以青海生态禀赋对接全球消费新趋势。青海展区以“大美青海·高原臻品”为主题,通过图文、视频及实物展示,宣传高原生鲜、滋补佳品、非遗文创等八类近100种高原臻品好物,线上邀请省内带货主播为参展企业开展专场直播活动,呈现高原特色产品的生态价值与产业升级成果。值得关注的是,本届消博会上,青海青绣等非遗手工艺品也将亮相,不仅展现青海文化

底蕴,更将通过跨境电商平台实现“线上线下”同步展销。

据悉,此次参展旨在推动“青字号”产品走向国际市场,促进绿色有机农业与新兴产业融合发展。据了解,青海已连续五年参加消博会,往届累计签约意向采购订单超2900万元,现场销售近180万元。本届消博会,青海将继续发挥生态优势,以“绿色消费”为纽带,为国内外企业搭建合作桥梁,助力构建“双循环”新发展格局。

西宁丁香花期预报:绽放进入倒计时

本报讯(实习记者 文月婷)伴随着春风徐徐,西宁即将迎来一年一度的丁香盛宴!记者从青海省气象科学研究所了解到,今年西宁丁香的始花期将于4月22日浪漫启幕,盛花期为4月29日至5月8日,末花期为5月12日至5月18日,丁香花开正当时,满城芬芳待君赏。市民游客可提前规划行

程,共赴这场丁香之约,见证高原春日最诗意的绽放。

3月1日以来,西宁平均气温为2.4℃,较历年(1991年至2020年)同期偏低0.7℃,降水量为3.3毫米,较历年偏少5成,≥0℃的积温为127.7℃·d,较历年偏少3.5℃。根据青海省气候中心预测,与历年同期相比,4月下旬至

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

4月12日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求640件次,网民留言46件(西宁12345微信公众号44件,中国政府网1件,人民网(书记留言板)1件),直接办理277件,转交责任单位办理363件。

热点问题:

1. 消费维权55件,无集中反映

问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 噪音问题43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 交通秩序32件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安交通管理局核实处理。

有诉必应马上办

政务服务便民热线

12345



扫码关注